
Problem SEND + MORE = MONEY to równanie matematyczne,
w którym litery oznaczają cyfry od 0 do 9, przy czym żadne
dwie litery nie oznaczają tej samej cyfry. Należy wywnioskować
jakie cyfry są przypisane do liter.

Trochę o notacji:
Używam symboli logicznych i programistycznych:
<=, >= mniejsze lub równe/większe lub równe
=> implikacja
<=> równoważność
!= nie równa się
xn pomocnicze niewiadome xn ∈ {0, 1} mówiące, czy

przenosimy 1 do następnej kolumny w dodawaniu w słupku.
(suma dowolnych dwóch cyfr plus 1 jest <= 19 więc możemy
przenieść maksymalnie 1)

Rozwiązanie: Jakub Grzyb

Rozwiązanie:
S = 9 E = 5
N = 6 D = 7
M = 1 O = 0
R = 8 Y = 2

9567
+ 1085
10652

x0 = M
M != 0 bo na początku liczby.

x0 = 1
M = 1

S=8 i x1=1
x1+S+M = 1+8+1 = 10 => O=0

x2+E+O = x2+E+0 = 10+N
x2+E>=10 <=> x2=1 i E=9
x2+E = 1+9 = 10+N => N=0

NIE bo O=0 i N=0

S=9

x1=1 => 
x1+S+M = 1+9+1 = 10+O => 

O=1

NIE bo O=1 i M=1

x1=0 =>
x1+S+M = 0+9+1 = 10+O =>

O=0

x2+E+O = x2+E = N
x2=1 bo jeśli x2=0 to E=N

N = E+1

x3+N+R = x3+E+1+R = 10+E =>
x3+R = 9

R!=9 bo S=9 => R=8 i x3=1

D+E = 10+Y
D+E >= 10

D+E != 10 bo wtedy Y=0 i O=0
D+E != 11 bo wtedy Y=1 i M=1

Zatem D+E >= 12 i D!=E
D∈[2,7] czyli pozostałe liczby

E∈[2,6] bo jeśli E=7 to N=E+1=8 i R=8

Na tabelce widać że prawie żadna para DE
nie spełnia warunku D+E >= 12

D=6 i E=6 nie bo te same cyfry
D=7 i E=6 nie bo N=E+1=7 i D=7

Zatem D=7 i E=5

N = E+1 = 6
Y = D+E-10 = 2
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